一封公開信

眾地方召會與水流職事站 關於李常受之教導的陳明

介言

過去九十年來,倪桥聲與李常受的職事造就無數在基督裏的信徒,並在全球六大洲產生衆地方召會。二位主僕的職事—由水流職事站與臺灣福音書房出版—是站在已過偉大基督徒教師的肩頭上,從信徒認識並經歷基督作生命,以建造召會作基督身體的獨特角度,鋪陳出寬廣並具屬靈深度的新約真理。其職事所產生之召會的堅韌不拔,尤其見於中國大陸的信徒,歷經數十載的極端逼迫,仍堅定不移,繁茂興旺;亦見於北美數百處地方召會,在近四十年的強烈反對下,不屈不撓,持續擴增。

我們的信仰

地方召會所肯定的信仰,就是所有信徒的共同信仰:

- 聖經是神的話,逐字都是神的默示之下所寫成(<u>提後三 16</u>),是神給人完整並惟一神聖啟示之 寫作(申四 2, 十二 32, 箴三十 $5\sim6$, 啓二二 $18\sim19$);
- 這一位神是獨一無二(<u>申六 4</u>, <u>林前八 4 下</u>, <u>賽四五 5 上</u>),卻又是三一的—父、子、靈(<u>太二十八 19</u>),從永遠到永遠,都同時共存(<u>太三 16~17</u>, <u>林後十三 14</u>)且互相內在(<u>約十四 10~11</u>)於三個彼此有別又不能分開的身位裏。
- 基督是神的獨生子(<u>約一18</u>,<u>三16</u>),甚至是神自己(<u>約一1</u>),祂藉着成為肉體(<u>約一14</u>)成了一個真正的人,兼有神性和人性(<u>羅九5</u>,<u>提前二5</u>),此二性結合於一個人位,並一直保持區別,沒有混淆或改變,也未形成第三性;
- 基督為我們的罪死了,帶着身體從死裏復活(<u>林前十五 3~4,徒四 10</u>,<u>羅八 34</u>),被高舉到神的右邊作萬有的主(<u>徒五 31</u>,<u>十 36</u>),並要作新郎回來迎娶召會作祂的新婦(<u>約三 29</u>,<u>啓十九</u>7),並且作萬王之王管理列國(啓十一 15,十九 16);
- 救恩是惟靠恩典,惟藉着信,惟在基督裏(<u>弗二 5</u>, <u>8</u>) 並在祂完成的工作裏,使我們在神面前 蒙稱義(羅三 24, 28, 加二 16) ,並使我們重生,成為神的兒女(約一 $12\sim13$);
- 召會是基督獨一的身體,基督工作的結果(<u>弗一22~23</u>),由基督裏所有的真信徒所組成(<u>羅</u> 十二5,<u>林前十二12</u>),並且照著新約的啟示,在時間和空間裏顯為眾地方召會,每一地方召會 包括在該城市裏所有的信徒,無論他們在那裏聚集,或如何自稱(<u>林前一2</u>,<u>帖前一1</u>,<u>啓一</u> 11);
- 所有在基督裏的信徒都將會有分於在新天新地裏的新耶路撒冷之神聖福分,直到永遠(<u>B二-1</u> $_{\sim}$ 二二 $_{\sim}$) 。

以上七點概括的代表我們所持「那一次永遠交付聖徒的信仰」(<u>猶3</u>)。儘管我們在其他次要的教訓上確實根據聖經,但我們也知道有許多真信徒歷來對這些項目都持有不同的意見,直至今日仍是如此。所以我們積極接納所有主所接納的信徒(羅十四3,十五7)。

主的恢復—信徒的生命、功用、與實際的一

我們相信主今天的行動,是要根據新約所啓示的真理,在這時代裏恢復召會作正確的見證。為達到這目的,主正在作工,要恢復對基督作生命的真實經歷,基督身體上所有肢體的功用,以及信徒中間實際的

李常受在《新約總論》裏的這段話,有助於說明「恢復」的觀念:

我們說到召會的恢復,意即召會原初有一種情形,後來卻失去或受了破壞,現今就需要把召會帶到她原初的情形。因為經過了許多世紀的歷史,召會已經墮落了,她需要回復到照著神原初心意的光景。我們對於召會的異象,應當受到管治,不是照著現今的情形或傳統的作法,乃是照著聖經裏所啓示,神原初的心意和標準。(新約總論,第二百三十篇,459頁)

倪析聲在一九四八年說到,需要恢復一個配得上以弗所四章之基督身體正確的見證:

弟兄姊妹們,我們相信總有一天神的恢復要到一個地步,以弗所四章一定會實現。神今天在各處作恢復的工作中,...末了的恢復也許就是身體的見證。神今天的帶領乃是叫我們看見當初,回到當初的光景。 (倪桥聲文集,第三輯第十一冊,252頁)

經歷基督作生命

我們受託付要恢復的重要項目之一,乃是經歷基督作生命。使徒約翰的著作裏多處明顯啓示主自己是生命,並且主的心意,是要祂的信徒認識祂作生命,如:「我就是道路、實際、生命;若不藉着我,沒有人能到父那裏去」(約十四6),「我是復活,我是生命」(十一25),「我來了,是要叫羊〔人〕得生命」(十10),及「人有了神的兒子,就有生命」(約壹五12)。使徒約翰和主耶穌所說的生命乃是指神那非受造、神聖的生命(弗四18),三一神永遠的生命(約三15~16)。這生命具體化身於基督,並且當祂在地上時,藉着祂活出。這生命是另一種生命,其源頭不同於僅僅屬人的生命。所有信徒重生時(6),這生命就分賜到他們裏面。這生命是給所有神的子民經歷和享受的,使他們得着完全的救恩(羅五10)。惟有藉這生命,並藉着經歷基督那追測不盡的豐富,召會纔能將基督這活的實際,表明並彰顯出來(弗三8,10)。在倪析聲及李常受的職事裏,這生命是所有真實基督徒經歷的基礎。他們的著作,都使神那永遠、非受造的生命,成為可認識、可實行、並且可經歷的。今天在神子民中間,沒有一個需要比經歷基督作生命更重大,也沒有一事比此更要緊。

基督身體所有肢體盡功用

主今天所恢復另一件重要的事,就是所有信徒都盡功用,以建造基督的身體。根據<u>以弗所書四章十一至十二節</u>,元首基督賜給身體的那些特別有恩賜的肢體,並不直接完成基督身體的建造;而是他們成全眾信徒,來作職事的工作。藉着這些有恩賜的肢體盡功用,作為豐富供應的節,並藉着已得成全的每一肢體,依其度量而有的功用,基督的身體就在神聖的愛裏,把自己生機的並且相互的建造起來(<u>弗四</u>16)。

倪析聲的教導著重對所有信徒的成全、裝備,使他們能作為基督身體上的肢體而盡功用,使對主的事奉 不限於少數人的工作:

在教會裏不能有一個肢體是被放棄的。這不是主所走的路。主今天如果要恢復祂的見證,就得叫所有一千的人起來。全體屬乎主的人,都是身體上的肢體,個個都得起來,個個都得有他的作用。(<u>倪析聲文</u>集,第三輯第五冊,「教會的事務」,69-70頁)

為此,李常受竭力走出一條實行的路。地方召會裏每一位信徒都在「各人或有」(<u>林前十四 26</u>)的原則裏,受鼓勵得裝備成為召會聚會中積極的參與者。李常受題出了合乎聖經的根據:

在主恢復當前的進展中,主也正在行動來恢復彼此互相的召會聚會(<u>林前十四 23 上</u>, <u>26</u>)。 在一人講眾人聽的大聚會中,沒有彼此互相。我們作為召會一同聚集,必須按林前十四章二十六節所啓示的方式—「每逢你們聚在一起的時候,各人或有...。」...為着每次聚會,我們會操練自己,豫備好一些東西在聚會中分享。然後一天又一天,一週又一週,一月又一月,一年又一年,我們眾人就會為着基督身體生機的建造得着操練。(「主恢復當前的進展」,11 頁)

如果你訪問一處地方召會的主日聚會,可能會看見這種彼此互相的聚會:不是一位講員,而是許多人—可能有二、三十位—各個根據自己研讀主話,藉禱告接觸主,以及每日對基督的享受和經歷,分享他們那一分的基督。這實在是這分職事所興起之召會中,一個顯著的特徵。

一的實際見證

根據馬太十六章十八節,新約首先啓示召會是宇宙的;接着在馬太十八章十七節啓示,召會在實行上乃是地方的。既然宇宙的召會包括所有的信徒,召會在一地實際的彰顯也應該包括該地所有的信徒。因此我們深信,聖經所描繪之第一世紀召會實行的模型,足供今天的信徒效法。既然召會是神在這個時代的目標,並與福音的本身密不可分(弗一至四章),我們不敢對聖經所揭示的藍圖作任何更動、調整、或加添,正如我們不能更動、調整、或加添福音的真理一樣。這藍圖指出一地召會,應以她的地理位置,就是其所在城市為其界限(徒十四23;多一5;林前一2),所有在這城市裏的信徒都包含在內。因此我們按照新約的啓示(徒八1;十三1;啓一11;二1,8,12,18;三1,7,14),單單作為在各地的召會聚集,如:在洛杉磯的召會、在倫敦的召會、或在香港的召會。所有信徒共有「那靈的一」(弗四3),並且渴慕藉着在這一的立場上聚集,來見證這一,就是整個基督身體的一。至於每位信徒該如何聚集,以何種名稱聚集,我們也尊重他們在主面前領受的帶領。對與我們一同聚會和不與我們一同聚會的信徒,我們一視同仁(羅十五7;林前一9)。為着整個基督身體的緣故,我們的良心迫使我們維持一的見證。

憑信單純接受神的話,實為寶貴。我們能見證聖經的啓示,關於經歷基督作生命,所有肢體相互盡功用 以建造基督身體,以及基督身體在地方召會中一的見證,都是可行的。我們相信主所要恢復的,是為著 整個基督身體的益處,我們寶愛與基督裏的眾信徒彼此有交通。

歷史

倪析聲和李常受生長於二十世紀初期的基督教家庭中。早在一九二○年代,兩位青年人就分別在華南、華北的家鄉開始服事主。二人都勤讀基督教的經典著作,他們的職事也明顯蒙神的祝福。一九三二年,李常受到上海與倪析聲同工,此工作強調經歷基督作生命和召會的建造,隨之而來的是聖靈奇妙的運行。他們竭力把信徒們帶進一種符合新約之個人和團體的生活,豐富深邃的聖經真理也藉著他們的職事傾瀉而出。他們的工作在本土中國人中吸引了千萬跟隨者,以新蒙恩者為主。

及至一九四九年中華人民共和國成立時,在全國各地已興起數百處地方召會—外界稱之為『小羣』。這些地方召會不僅在逼迫之下存活,而且興盛發旺,乃因其強調個個肢體每天讀主的話與主交通,學習傳福音服事主,並且與其他信徒有交通,包括挨家挨戶的聚集(<u>徒二46</u>)。此榜樣影響很多中國的『地下召會』。今天在中國估計約有八千萬至一億之間的信徒。許多信徒對中國召會的興存歸功於倪析聲,且心存感激。

一九四九年,中華人民共和國尚未成立之前,倪析聲在同工們的支持下,囑託李常受前往臺灣,希望主給他們的啓示,以及藉他們所建立的,得以保存。後來證實此決定是出於神的主宰。兩年後,倪析聲和許多地方召會的帶領人都被逮捕。倪從未被釋放,他也不再直接盡職。

倪、李二人工作的深廣及其影響相當顯著。倪被捕五年之後,在他毫不知情的情況下,他一九三o年代在歐洲一系列講道的筆記,於一九五七年出版,書名《正常的基督徒生活》。此後十年間,該書在歐洲、北美大受歡迎,至終廣傳於各大洲,且被廣泛公認為二十世紀基督教經典著作之一,近來又再度引人注目。倪氏的著作隨後陸續以英語出版的有《亞伯拉罕、以撒、雅各的神》,《不要愛世界》,《工作的再思》,及《坐行站》,皆廣受歡迎。一九六o年代中期,在尋求對基督有更深經歷、對召會有更令人滿意且合乎聖經之實行的基督徒中,倪析聲已成為讀者最多的作者之一。已過一代的基督徒,不論神學取向如何,都承認倪析聲對他們的基督徒生活,有著重要的影響力。如今,新的一代也開始發現倪析聲和李常受著作中屬靈的豐富。

李常受於一九四九年抵臺後,帶進二十世紀中葉一個可觀的屬靈復興。從寥寥五百位信徒開始,在一個基本上不認識基督的國家裏,成千上萬的人接受了救主,許多地方召會在全島各地被建立。不到六年,全臺灣的各地方召會信徒人數已近五萬。工作接著擴展到遠東各地,在菲律賓、馬來西亞、印尼、新加坡、日本和韓國,不斷興起召會。

一九六二年,李常受在主的帶領之下,並因倪柝聲的著作在西方逐漸受到重視,遷居洛杉磯,並在北美建立職事的工作。正如在臺灣一樣,地方召會快速的在北美和中美擴展,連南美、歐洲、澳、紐和非洲各地,也有召會紛紛興起。冷戰後,繼續擴展到俄語世界。近年在中東也有一些地方召會興起。今天,除中國大陸之外,全球有四千多處地方召會。因為沒有『總會』,或會與會之間的正式從屬關係,統計總人數確有其難度;但按保守估計,全球信徒人數介於一百五十萬至兩百萬之間。

除了和倪桥聲在中國開創了極具規模的工作外,李常受還留下極豐碩的文字職事,所出版的書籍有六百多本,許多已繙譯成五十餘種語文。其中以《生命讀經》為代表作,詳盡解說、論述全本聖經各卷;全套近兩千篇,二萬五千頁,篇篇揭示並幫助信徒實際經歷基督作生命,並為建造基督身體而有正確的事奉。在釋放《生命讀經》信息的同時,李氏還為新譯的新約經文,詳盡的撰寫各卷綱目、註解和串珠;該新譯本稱為《新約聖經恢復本》。今天許多的信徒—無論是否在地方召會裏—都珍賞李常受的著作,認為其與倪桥聲的著作在屬靈素質上,在對神聖啓示忠信且精闢的發展上可謂等同。二位主僕大部分的著作,均見於水流職事站的網站:www.lsmchinese.org(中文),www.ministrybooks.org(英文)。

代表眾地方召會的弟兄們 暨 水流職事站編輯部 敬識 二○一三年五月二十五日